

慎终如始 精准防控

筑牢疫情防控“红色堡垒”

——市教育局组织“三个一线”做好隔离点师生安全保障

刘晓宁

市第四中学高三年级师生集中隔离后,市教育局党组织坚决贯彻落实市委部署要求,通过建立“三个一线”机制充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,筑牢隔离点师生疫情防控“红色堡垒”。

组织动员, 思想政治引领在一线

一个基层党组织就是一个战斗堡垒。疫情发生后,市教育局机关党组织立即动员,激励引导广大党员干部在疫情防控工作中挺身而出,及时发现问题、解决问题,真正做到哪里任务重哪里就有党组织。

争当表率, 党员团员冲锋在一线

一名党员就是一面旗帜。市第四中学隔离点临时党支部、团支部积极组织引导广大党员主动亮身份、当先锋、作表率,通过设置党员“先锋岗”“责任区”,组建疫情防控党员“先锋队”“突击队”“服务队”等,引导党员团员冲锋在第一线、战斗在最前沿。

纾困解难, 服务隔离师生在一线

疫情防控工作的关键在哪里,临时党支部就建到哪里,党员就为群众、师生服务到哪里。市第四中学隔离点临时党组织注重把党的政治优势、组织优势和群众工作优势转化为防控工作优势,将科学、精准、人文、务实的服务送到疫情防控隔离点一线,全力确保隔离点师生健康平安、秩序稳定。

为全力做好隔离点师生疫情防控和线上教学工作,渤海湾大酒店隔离点组建3个临时党支部、10个临时团支部,充分调动广大党(团员)、积极分子、先进青年发挥先锋模范作用,带头做好个人防护,带头遵守防疫规定,带头宣讲防疫政策,做到全员覆盖,入心入脑。主动与学生沟通,取得家长支持,形成同心抗疫的合力。

云海大酒店隔离点的临时党支部、临时团支部以打出“五个一”组合拳为抓手,通过开展一轮电话慰问学生和家属,解决急难愁盼问题,开展一次“同心抗疫,众志成城”主题征文活动,开展一轮心理疏导送温暖行动,开展一次“冲锋在前、分发物资”活动,选

的行程码、健康码、核酸证明……”每天的电话询问成了她的家常便饭,摸排信息每到一栋楼,要先爬上顶楼,然后向下挨户询问,分类造册登记、统计更新、宣传防疫知识等工作,重复这样的“规定动作”已成她的工作常态。在她的努力下,整个小区多少户、多少人、返乡人员多少她都能如数家珍,了如指掌。

——居家隔离管控她是小区居民的代购员。为加强居家隔离人员管控,避免隔离人员与外界接触,切实解决居家不居的问题,为隔离人员代购生活用品便成了她的日常工作,自觉的居民还好,不自觉的常常一买一大堆物品,本来身材瘦小的她提着东西从一楼爬到六楼,上去后累得满头大汗、气喘吁吁,对此她都毫无怨言、无怨无悔,继续为居民提供着贴心的服务……

——便民核酸她是秩序维护员。今年4月疫情以来,除全员核酸外,便民核酸点便成为社区防疫的常态工作。她和其他网格员每天坚持轮班制度,每天按时到岗,维持核酸秩序,大部分居民都能自觉排队,自觉保持两米距离,秩序井然有序,有时碰到个别居民故意插队,她都能主动去劝阻,去说服教育,有一次与一个不听劝阻的插队居民发生争执,面部、手部被抓得伤痕累累,面对这种状况,也没退却,一笑置之,继续她的工作。

——全员核酸她是扫码员。疫情防控期间,她每天积极参加社区防疫工作,全员核酸期间由于医护人员紧缺,她变身成为了扫码员,每天负责上千人的扫码任务。每天工作一站就是6个多小时,虽苦虽累,但眼神却坚定无比……

——上门核酸她是引路员。总有防不胜防的时候,2022年10月20日,继4月份疫情后又突如其来的新型冠状病毒肺炎又一次打破了平静,先是园丁小区,之后就是白塔南营小区,一场没有硝烟的“战争”拉开了序幕,她的“阵地”失守了。她先把两个上小学的孩子送到爷爷奶奶家,解除了她的后顾之忧,然后只身投入到社区防疫的战役之中,她凭借对小区熟悉的优势,带领百人医护人员逐户为小区居民开展上门核酸,直至她被通知因上门核酸与阳性医护人员密接需集中隔离才停下来……

逆向奔跑,携手战斗,保卫家园,姜攀用无悔的青春践行着自己的诺言,用自己的实际行动守护着居民的平安家园。

云海大酒店隔离点党员团员和疫情防控志愿者克服重重困难,在做好自身防护的前提下,亲自分发搬运物品,保障学生的日常学习和生活所需,打通从酒店到房间的“最后一百米”,确保每日将外界援助的各种物资及时分发到学生手中,让学生在隔离点生活和学习无后顾之忧。同时还主动与卫健部门对接,第一时间解决学生的健康问题。党员团员在做好学生健康状况日报的同时,及时发现学生的异常身体状况,及时与卫健、疾控部门联



党员志愿者冲锋一线 坚决打赢疫情防控歼灭战

近日,市直机关3000多名党员干部投身疫情防控一线,带头落实防控措施,积极参加朔城区疫情防控志愿服务。

张志宙 左承建 摄



平凡而可贵的坚守

记应县塔前街社区第六网格员姜攀

记者 武跃林

在应县金城塔前街社区,有这么一位默默无闻的奉献者,她经常风里来雨里去,穿梭于小区的各个楼栋之间,走东家、串西家,访民情、解民意,温暖阳光般的笑容,娓娓道来的语调,工作时总是充满干劲,这也让她赢得了社区居民的信赖。她就是塔前街社区第六网格员——姜攀。

姜攀,2016年参加工作,2021年9月被录用为塔前街社区第六网格员,专门负责白塔小区,从此她就和这个小区结下了不解之缘,这个小区就变成了她的“主战场”。

姜攀,2016年参加工作,2021年9月被录用为塔前街社区第六网格员,专门负责白塔小区,从此她就和这个小区结下了不解之缘,这个小区就变成了她的“主战场”。

创新培训模式 开展空中课堂 市委党校主体班次 开展线上培训学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 武跃林)近期,为深入学习贯彻党的二十大精神,统筹做好疫情防控期间领导干部教育培训工作,市委组织部和市委党校根据培训安排,及时调整计划,制定培训方案,以实时互动线上教学模式,为广大学员开启“空中课堂”,确保疫情期间停课不停学、学习不待时。

一是迅速搭建线上教学平台。及时召开专题会议就线上教育进行研究,邀请省委党校教授等参与平台搭建和课题研究。在此基础上,及时推送《关于开展线上教学的通知》,印发学员线上学习操作办法,利用“学习强国APP”“山西干部在线学院”、腾讯会议APP等平台开展线上教学。将线下课堂搬至线上,学习管理衔接至班级群,实现常规教学管理向线上延伸。

二是积极统筹优质教学资源。聚焦党的二十大精神这一主题,统筹协调教授学者精心设置《党的二十大精神解读》《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论》《习近平总书记关于全面深化改革的重要论述》《准确把握习近平法治思想的核心要义》《学习二十大党章修

正案》等20多个专题课程,邀请省委党校教授郝玉宝、张志蓬、尹诚民、沈莹、冯锦彩等专家学者授课,为学员深入理解党的二十大精神提供了新角度、新思考。

三是着力保障线上培训效果。课程内容上,在突出党的理论教育和党性教育主业主课地位的基础上,纳入了省、市高质量发展战略部署和政策解读、心理健康教育等,增强了实用性;教学设计上,开设了师生弹幕交流和学员代表线上发言、在线理论测试,提升了针对性。同时,安排专人实施提前点名、在线签到和课间抽查,保证了参训学员的在线率。

学员们积极参加线上课程、讨论交流、观看录像等教学活动,以高度的自律和自觉全身心投入到线上教学当中。大家纷纷表示,将积极适应线上教学新模式,深入学习贯彻党的二十大精神,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,切实把学习成果转化为推动工作的创新举措和实际成效,进一步抬高标杆、对标一流,真抓实干,为建设现代化的塞上绿都作出积极贡献。

平鲁区小白洋洼村: 以“一网两建四化”提升群众幸福感

本报讯 抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,平鲁区井坪镇小白洋洼村聚焦提升基层治理质效水平,以“一网两建四化”为抓手,扎实推进专项行动重点任务走深走实。

“一网”即一网统管,积极构建网络联动长效体系。将全村以片划分为10个网格,成立网格党小组3个,村“两委”班子任网格长,党员骨干任网格党小组组长,将党员全部纳入网格,将秸秆禁烧、综治平安、疫情防控、乡村振兴等各项工作多网合一,一网统管。探索建立“四有三定两交账”机制,“四有”即有任务目标、有责任主体、有完成时限、有效果评价;“三定”即定岗、定人、定责;“两交账”即网格向测评组交账、测评组向村“两委”交账,构建了上下贯通、左右互联、功能多面的党组织领导下的网格服务体系。

“两建”即建设党群服务中心、街心休闲公园,完善硬件设施提升服务水平。对原党群服务中心拆旧改新,进行高标准打造提升,建设技能培训基地和党建广场,利用“小白一家亲”公众号将联户村民和外出村民及流动党员通过互联网凝聚在一起,并提供“线上+线下”的综合服务。为优化发展布局,实现一街一景,方便村民休闲娱乐,小白洋洼村以

弘扬传统孝道为理念、以绿色环保为主题建设了2000㎡体现传统文化与生态环保相结合的一个心公园,为村民在茶余饭后提供了一个休闲娱乐的场所,弘扬了乡风文明,满足了村民的精神需求,进一步提升了村民的获得感、幸福感。

“四化”即实施道路硬化、四旁绿化、庭道美化、卫生净化,推动人居环境整治常态长效。为改善交通条件,对本村内3街5巷道路进行改造,由原来水泥硬化起沙扬尘改为混凝土打底层透密铺,改造总面积达3000㎡,极大方便群众出行,减少交通事故的发生。积极开展四旁绿化活动,利用村内“四旁”闲置土地种植油松4000多株,形成了绿荫夹道的美丽乡村。按照统一规划、统一施工、统一外貌、统一拆除的“四统一”标准,对损毁闲置的柴草棚进行拆除清理,对老旧破败院落进行修复治理,对道路两旁树木统一修整粉刷,对村内路灯电线杆装饰中国结,全面推进庭院美化工作。扎实开展卫生净化行动,累计清理陈年垃圾淤泥5000多m³,清理大路旁杂草7000多m³,实现了昔日“脏乱差”,今日“净绿美”的转变,为实现“家园美、田园美、生态美、生活美”和“宜居、宜业、宜游”的“四美三宜”幸福乡村目标打下了坚实的基础。

(本通)

山阴县口前村: 村史馆赋能红色要素魂铸美丽乡村

本报讯 近年来,玉井镇党委、政府利用禀赋优势,大力挖掘红色资源,开展美丽乡村建设,助力乡村振兴跑出“加速度”。在口前村投资60余万元,建成一座红色村史馆,让红色故事、红色乡愁、红色历程嵌入到美丽乡村建设的每一环节,奋力续写玉井红色土地的时代荣光。

重温红色故事。山阴县玉井镇口前村是一个具有光荣传统的村庄,是全县第一个农村党支部旧址所在地。聚焦红色村庄要素,依托红色史实,村史馆将抗击日寇侵略、动员青年参军、八路军七一二团和雁北支队驻扎口前的光辉历程、抗战英雄简介亮于版面,在重温一段段红色故事的过程中,感受红色精神,弘扬伟大建党精神,带领参观者一起沉浸式感受古老村落的精神风貌。

重走革命路线。1938年,山阴县第一农村党支部在口前村东巷李瑞的土窑洞内诞生。小小党组织在抗日战争中却发挥了不可估量的作用,中国共产党李玉梅为保护八路军宁死不屈,一家人付出了生命的代价。口前村村史

馆充分整理、利用革命先烈事迹,以点连线,让人们重走革命路线,学习红色革命精神、学习抗战精神,为乡村全面振兴注入源源不断的精神动力。

重拾红色乡愁。红色文化一直是玉井镇的底色。村史馆的红色乡愁为这片热土留下永不褪色的记忆。在村史馆的展馆中,每一个展板都有一段专属记忆,记载了口前一段一段的峥嵘岁月,从手榴弹、地雷到煤油灯、老烟斗、泛黄的老书再到大哥大、传呼机,一件一件的老物件承载着红色乡愁,从抗战英雄到一届一届的村支书再到本土培育的人才,记录着口前人民百年来用汗水与汗创造的美好生活,全方位展示了党领导人民艰苦奋斗所取得的伟大成就。

红色资源是党在辉煌奋斗历程中孕育形成的宝贵精神财富和革命象征,更是促进乡村振兴的新引擎。展望未来,玉井镇将红色资源和乡村振兴战略紧密结合在一起,认真贯彻落实党的二十大精神,立根铸魂,聚力赋能,不断传承红色基因、赓续红色血脉,将红色资源转化为推动工作的强大力量。

(郭存存)

以标准化建设护航安全生产

——麻家梁煤业公司安全工作取得显著成效

大型一队全体干部员工的工作准则。

大型一队特别重视消防安全管控工作,对因工作需要须放在现场的易燃物品,该队采取专用“防火”铁箱子放置或使用防火阻燃布覆盖严实,同时在四部提升机房、主副井口房等易发生火灾的区域共计安装32个独立烟感探测器和4套烟感集控报警装置,进一步强化了全队的消防管理体系,消除了火灾安全隐患。

在安全管理中,大型一队明确规定班组长是班组作业现场第一责任人,对本班组现场作业安全管控负全面责任,跟班队长对作业现场负全面安全监管责任,鼓励员工积极参与安全管理,主动发现、消除安全风险隐患,夯实安全生产预警机制。今年9月初,副井把

钩信号工刘国龙提出,检修工使用的“三点式”安全带有安全隐患,并建议改用“五点式”安全带。队部经过研究核实后,一致认为刘国龙提出的是正确的安全合理化建议,给予奖金800元,以资奖励。近两年,已累计奖励37人次,共计13600余元。为使员工达到学习、提高、认知、从而改变、思维、行为的安全目的,大型一队队在每日三班班前会前播放15分钟“通俗易懂、接地气”的高处坠落、高空坠物伤人,机械伤害事故,起重伤害事故,动火作业引发火灾等与现场作业相近题材共计125部3D动漫安全警示教育片。通过观看安全警示教育片,该队广大干部员工从中汲取血的教训,增强员工安全意识和安全风险辨识能力,提高自保、互保、联保能力。

(刘明珍)